



“机器一分钟都不停,人员轮番上阵,每人每天只能休息4个小时。”这几天,郑州人民医院转化医学中心主任宋银森和他的团队进入了战时状态,他每天接听的电话有几百个,耳朵嗡嗡响。

随着郑州疫情防控形势骤然严峻,核酸检测的工作量倍增。位于郑州人民医院科研教学中心的转化医学中心核酸检测实验室,标本检测量从之前的每天800~1000例,激增到如今的每天两万多例,还要保证检测结果24小时内出具,工作量瞬间增加了20多倍。

郑报全媒体记者 邢进
通讯员 陈慧



工作人员抓紧检测核酸标本 图片由郑州人民医院提供

争分夺秒 防疫“排雷兵”与时间赛跑

核酸检测团队开启超负荷工作模式

“这是发热门诊的标本,给你放这儿,这是郑东院区的普通标本,在这儿!”8月2日上午11点,身穿“郑医保障”字样工作服的工作人员给转化医学中心核酸检测实验室送来又一批核酸标本。从7月30日深夜1点,宋银森接到紧急通知,要求做好大批量核酸检测的准备到现

在,他没有回过家,核酸检测团队的17名战友,也一直都在医院驻守。据统计,从7月30日到8月2日,实验室一共检测了5万多例标本。这些标本来自郑医各个院区,其中也包括郑医全体在职职工的核酸标本。

面对激增的标本量,核酸检测小组开启了超负

荷工作模式。实验室一共14台仪器,一分钟不停转。17名人员分成几个小组,形成自己的轮班。检测一旦开始,实验室的门至少8个小时是不打开的,他们也不出来,否则浪费一身防护服不说,实验室还要重新消毒。这中间,想要透口气、喝口水、去个卫生间,都不可能。

每人每天休息4个小时 都说自己顶得住

在实验室工作8个小时之后,他们的头发、里面的衣服几乎被汗湿透。有些人出现了缺水、脱水的问题,每个人在进入实验室之前,都要先喝一瓶加了盐的水,防止身体盐分缺失。

幸好这个团队成员年

轻,年龄最大的是宋银森,今年41岁。他们都说自己身体顶得住。

实验室有两个值班室作为男女宿舍,里面分别放着一张高低床,总共4个床位,供大家临时休息。正常人是“睡一觉”,他们是“睡一会儿”。每人每天

大概能休息4个小时。

大事面前,大家都特别有担当。问起家里的困难,大家都说,没什么困难,有困难都自己克服了。检验师张晓林的妈妈前几天刚做了手术,她只在家里照顾了一天,就来到医院投入工作。

检测慎之又慎 防疫“排雷”风险重重

实验室的门每打开一次,就要消一次毒。84消毒液拖地,酒精擦拭所有台面,紫外线空气消毒半小时,这是一次消毒的全部流程。他们必须得小心,因为他们面对的是直接含有病毒,而且是高浓度病毒的标本。

检测的过程,风险重

重。标本是不是含有新冠病毒,在结果出来之前,谁都不知道。提取核酸时如有不慎,标本就可能通过溢洒、气溶胶等不同方式对人体造成危害。如果不彻底消杀,风险不可估量。检验人员必须慎之又慎,才能找出其中暗藏的“地雷”,给出确切的结果,

同时保护好自身。

宋银森经常对队员说,所有的防护用品,热死都得戴着!这是安全,也是责任。

核酸检测被称为疫情防控战线的“排雷兵”。希望他们在检出所有病毒的同时,也保护好自身,一起打赢疫情防控阻击战!

隔离病区守护新生命

特殊时期,来自封闭封控区的孕妇怎么生宝宝?记者从郑州人民医院了解到,作为封闭封控区域群众及隔离观察人员定点收治医院,该院为封闭封控区的孕妇们提供生娃保障,隔离病区里没有家属的陪护,产妇和宝宝们的一切护理和生活照料都要由医护来做。截至记者采访时,这个特殊的隔离区域内已经有26名宝宝在这里诞生。郑报全媒体记者 邢进 通讯员 毕佳佳 曹攀峰

穿着厚厚3层防护服 1小时手术要做2.5小时

在隔离病区里生娃,对于医护人员和产妇来说都不容易。

医护人员需要穿着厚厚的防护服,行动很不方便;而产妇没有家人的陪伴,难免会有担忧、焦躁。在郑州人民医院隔离病区的“产科”病房,“大白”们克服重重困难,竭尽全力为孕产妇们提供与普通产房一样的优质服务。

隔离产房里,防护服外罩着手术衣,手上裹着

三层手套,虽然呼吸不畅,但助产士们站在产床前一边为产妇加油打气,一边指导她们如何呼吸换气,如何用力,帮助她们顺利分娩。特殊时期的剖腹产手术也变得异常艰辛,为了确保安全,手术中的操作更是变成了“慢动作”。以前一个多小时就能完成的手术,现在需要穿着三层防护服奋战两个半小时,这其中的艰辛可想而知。

救治危急重症孕产妇 他们全力护佑新生命

在隔离病区的产房,并非所有的孕妇都是顺利生产的,这里有保胎的,有臀位破水紧急手术的,有凶险性前置胎盘突然出血的……各种危急的场面并不少见。

据悉,隔离产房初建就迎来了一位重度胎盘早

剥的孕妇。第一批进入隔离产房的副主任医师董枫迅速行动紧急救援,产科护士长朱雁虹立即到位参与抢救。新生儿出生后马上转入新生儿重症监护室抢救,产妇虽然产后大出血,幸亏抢救及时,已经平安出院。